
¿Usted apoyaría la regulación de la 
marihuana para usos medicinales? 

na encuesta realiza por Datexco para la Fundación Ideas para la Paz, FIP, 
sobre las percepciones de los colombianos frente a la legalización de la 
marihuana medicinal, muestra un apoyo importante a la iniciativa que se 

debate en el Congreso, ya que el 64% está a favor de su aprobación. El apoyo es 
mayor en hombres y jóvenes. La encuesta también indaga qué tanto se conoce 
sobre los beneficios del uso de la marihuana medicinal y los efectos en el 
consumo. Así piensan los colombianos: 

U

La aceptación aumenta en ciudades 
intermedias (70%) y Barranquilla 
(66%). 
Bogotá (61%) y Medellín (62%) tienen 
menor nivel de apoyo.

Con respecto a las ocupaciones, el 
apoyo es mayor en los empleados 
(73%) y estudiantes (72%).

El apoyo se reduce en grupos de edad 
superiores. Los jóvenes entre 18 y 24 
años apoyan con un 71% y los mayores 
de 55 años en un 55%.

Los hombres respaldan la iniciativa 
más que las mujeres (71% vs 68%).
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Resto del país
Cartagena, Ibagué, Soledad, Cúcuta, 
Bucaramanga, Bello, Pereira, 
Villavicencio, Buenaventura, 
Manizales, Montería, Pasto y Neiva.



¿Usted ha escuchado o leído sobre los 
usos medicinales de la marihuana?

Usted piensa que en los países donde se ha 
regulado la marihuana para uso medicinal:

Los usos de la marihuana medicinal 
son ampliamente conocidos en el país, 
ya que un 74% de los encuestados 
indican que han leído información al 
respecto.

En Cali, el conocimiento sobre la 
marihuana medicinal aumenta 
significativamente con respecto a las 
demás ciudades, con un 86%.

Este conocimiento es inferior en las 
amas de casa y personas 
desempleadas. Estos grupos son los 
que menos apoyan la medida.

En general, los encuestados piensan que ha 
aumentado el consumo de la marihuana con 
fines recreativos en los países donde se ha 
legalizado su uso medicinal.

Cali es la ciudad donde más se cree que el 
consumo de marihuana podría aumentar con la 
legalización de la marihuana medicinal (61%), 
mientras que en Bogotá, esta percepción se 
reduce (40%) y se cree que el consumo seguirá 
igual. 
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Usted piensa que las políticas de drogas 
o antidrogas en Colombia han sido:

Ficha técnica

La mayoría de las personas 
encuestadas piensan que las 
políticas de drogas en el país 
han sido malas o muy malas 
(79,5%).

En Cali hay una visión de que 
la situación ha sido mejor. 
Incluso hay una proporción 
importante (13%) que cree que 
las medidas han sido muy 
buenas.

Los encuestados en Bogotá son 
mucho más negativos. El 37% 
de las personas piensa que las 
medidas han sido muy malas.
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Tipo de encuesta
Ómnibus

Fecha de realización de campo
Del 4 al 5 de Noviembre del 2014

Persona natural o jurídica que la encomendó
Fundación Ideas para la Paz FIP

Grupo Objetivo
Hombres y mujeres mayores de 18 años de edad, de todos los 
niveles socioeconómicos de las ciudades del alcance del estudio.

Ponderación
Muestra ponderada por ciudad, estrato y género con base en la 
población del censo del año 2005 proyectada al año 2014

Cobertura Geográfica
17 ciudades: Bogotá D.C., Medellín, Cali, Barranquilla, Cartagena, 
Ibagué, Soledad, Cúcuta, Bucaramanga, Bello, Pereira, 
Villavicencio, Buenaventura, Manizales, Montería, Pasto, Neiva

Tamaño muestra
700 encuestados

Fecha de entrega del informe
12 de Noviembre del 2014

Firma Encuestadora
DATEXCO COMPANY S.A

Persona natural o jurídica que la realizó
DATEXCO COMPANY S.A

Fuente de financiación
Fundación Ideas para la Paz FIP

Diseño Muestral
Muestreo aleatorio simple

Marco Muestral
Bases de datos de directorios telefónicos de  las ciudades de 
alcance de estudio

Margen de error y confiabilidad (Precisión)
Se observa un error estándar relativo de estimación del 3,7% 
para proporciones con fenómenos de ocurrencia superiores al 
50% y con un novel de confianza del 95%

Técnica de recolección
Encuesta telefónica en hogares.

Esta publicación se realizó el 27 de noviembre de 2014. Puede descargarse en: 

http://www.ideaspaz.org/publications/posts/1098


